



**COMUNICAT**  
**Privind poziția PNȚCD pentru turul al II-lea al Alegerilor**  
**Prezidențiale din 16.11.2014**

Comitetul Național de Conducere al Partidului Național Țărănesc Creștin și Democrat a hotărât să nu susțină niciunul dintre candidații la președinția României intrați în turul doi, d-nii Victor Ponta și Klaus Iohannis.

Aceasta este o situație fără precedent pentru partidul etalon al democrației în România, care a luat această decizie pentru a avertiza întreaga societate asupra pericolelor la care este expusă în viitor. PNȚCD îndeamnă membrii și simpatizanții săi ca în turul doi al alegerilor prezidențiale să se prezinte la vot și să anuleze buletinul de vot, scriind pe acesta: "Refuz!" sau "Monarhie Constituțională!"

Această decizie a fost luată din următoarele motive:

1. PNȚCD este singurul partid din România care nu a făcut alianțe cu PSD din 1990 până în prezent. Faptul că PSD s-a așezat în afara jocului democratic, refuzând să-și asume trecutul și să se modernizeze, în acord cu nevoile statului, a adus mari prejudicii dezvoltării democratice a României. Imediat după evenimentele din 1989, PNȚCD și PSD s-au așezat pe poziții clare de incompatibilitate. Trecerea timpului a dovedit că liderii PNȚCD, refondatori ai partidului, Corneliu Coposu și Ion Rațiu, au promovat liniile directe benefice pentru dezvoltarea României, fiind câștigătorii morali, în concurență cu reprezentanții foștilor comuniști, responsabili pentru situația actuală dezastruoasă a țării. Starea de incompatibilitate nu a fost depășită. Astfel încât, PNȚCD nu poate acorda votul său niciunui candidat la președinția României din partea PSD.

Declarația d-lui Victor Ponta, că este de acord cu organizarea unui referendum constituțional asupra formei de guvernământ, făcută în campanie, nu este credibilă. Mai mult decât atât, PNȚCD nu va fi de acord cu organizarea unui referendum constituțional de către dl. Victor Ponta! Un asemenea referendum nu poate fi organizat decât în condițiile și cu participarea PNȚCD, a organizațiilor monarhiste, a partidelor politice, indiferent de opțiune și a întregii societăți civile, pentru binele țării.

2. PNȚCD nu susține candidatura d-lui Klaus Iohannis, în principal, din următoarele motive:

- Dl. Klaus Iohannis și partidul pe care îl reprezintă au participat la acțiuni de subminare a statului de drept în 2012, calificate de înalți oficiali europeni ca lovitură de stat. Dl. Klaus Iohannis a refuzat să se delimiteze de aceste acțiuni. Poziția sa de refuz și de cauționare a evenimentelor din 2012 este incompatibilă cu funcția prezidențială.

- Dl. Klaus Iohannis a făcut demersuri nemijlocite și și-a asumat faptul că Forumul Democratic German din România, să devină continuatorul legal al Grupului Etnic German, organizație nazistă, împotriva tratatelor de după al doilea război mondial, la care Romania este parte. Această organizație a fost dizolvată și interzisă în baza acestor tratate, iar bunurile sale confiscate, printr-un Decret al Regelui Mihai. Dincolo de suspiciunile fraudării actului de justiție, dl. Klaus Iohannis se află într-o incompatibilitate de neînlăturat pentru a deveni Președintele României. Este un candidat șantajabil, care nu poate reprezenta interesele României în lumea democratică. Liderii democrațiilor consolidate nu vor accepta niciodată un Președinte de stat cu un trecut legat, chiar și indirect, de organizații naziste și anti-semite.

- Dl. Klaus Iohannis se face responsabil, de asemenea, prin gesturi nepotrivite, de crearea unui sentiment de neîncredere și teamă în inimile multor români, că nu ar garanta unitatea și integritatea teritorială a României. Mulțumirile aduse d-lor László Tőkés și Szilágyi Zsolt pentru susținere, când aceștia și-au motivat susținerea invocând calitatea de minoritar al comunității germane a d-lui Klaus Iohannis, pentru atingerea obiectivelor politice secesioniste declarate, sunt inacceptabile. Sădirea sentimentului de neîncredere în inimile românilor cu privire la salvagardarea unității naționale, este un lucru de o gravitate excepțională, care nu poate fi înlăturat. PNȚCD, partidul care a realizat Marea Unire din 1918, făuritor de istorie, nu va cauționa niciodată atitudini șovăielnice la adresa suveranității statului, iar dl. Klaus Iohannis este incompatibil în mod flagrant cu suprema magistratură în stat, președinția României.

- Dl. Klaus Iohannis a respins cerința noastră de convocare a unui referendum care să hotărască forma de guvernământ, fără o consultare prealabilă cu PNȚCD și cu asociațiile pro-monarhiste. PNȚCD consideră această atitudine un afront la adresa monarhiștilor, pentru care forma de guvernământ actuală nu este legitimă. Un referendum constituțional, care să fie pregătit într-o perioadă rezonabilă, până în 2018, cu informarea corectă a opiniei publice și participarea tuturor actorilor politici și ai societății civile, la care să fie invitați monarhiștii și republicanii deopotrivă, pentru legitimarea statului, face parte din obiectivele centrale ale PNȚCD. PNȚCD are datoria morală și istorică de a pune în operă testamentul politic al refondatorilor partidului după 1990, Corneliu Coposu și Ion Rațiu, singurul proiect de țară care poate scoate România din criza morală profundă în care se află.

Aurelian PAVELESCU

Președinte al Partidului Național Țărănesc Creștin Democrat

